                                            О  ТАИНСТВЕ  КРЕЩЕНИЯ
   Таинство Крещения совершается всегда—даже в посты. Обычно крестят после 40 дней от рождения, но можно и раньше, если ребенок болезненный. Ребенку надо приобрести крестик (из любого материала) и белую распашонку. Кто приобретает крестик—неважно. 

    Крестными (восприемниками) могут быть только крещёные люди. Обязанность крестных—наставлять детей к Богу и спасению, поэтому крестные должны быть верующими, более или менее церковными людьми, которые могут показать ребенку добрый пример христианской жизни.  Беременные могут быть крёстными; разговоры, что надо крестить кому-то сперва девочку или наоборот—суеверие! Крестные не должны быть между собой супругами. Записывать крестных «заочно» воспрещается. Взрослым крещающимся восприемники не нужны. Крестными не могут быть люди неверующие или страдающие тяжкими страстями (алкоголизмом, наркоманией и проч.)—ведь они будут отвечать перед Богом за своих крестников: поэтому  родители, беря неверующих или далеких от Церкви людей крестными, делают им плохую услугу! Достаточно  одного крестного—независимо от пола. Количество крестников у одного человека не ограничено, но малоцерковному человеку лучше их много не набирать, помня об ответе за них. Крестными не могут быть католики,  протестанты, армяне-григориане, а также сектанты любых толков. 
   Крестные вместе с родителями младенца,  а также взрослые, желающие креститься,  должны заранее пройти   огласительные беседы, чтобы узнать о смысле Таинства и обязанностях восприемников. Количество бесед зависит от степени воцерковления слушающих.    Можно пройти беседы и в другом месте (поближе к дому), а в храм, где будет Крещение, принести справку об этом. 
   Если родители или один из родителей не крещен или другой веры—крестить ребенка можно,  но необходимо согласие некрещеного родителя на это. Люди иной веры (ислам, буддизм и др.), желающие стать христианами, подают прошение об этом  правящему архиерею  с визой настоятеля  храма, где они будут креститься. 
